

信耶穌歲歲平安



蒙救主年年幸福

# 新年蒙主賜福

■楊有志監督

「福」字最早見於甲骨文。左邊「示」字旁，是有關祭壇的象形文字，用這部首的字詞，詞意多與祭祀有關。右邊的字旁「畐」，也是象形文字，是裝酒器具。整體來說，「福」字是雙手舉酒祭天的象形文字，意思是會意雙手捧著一樽酒在祖先前獻祭求保佑，相信只要虔誠，祖先就會降福。

中國農曆新年的揮春經常寫著「五福臨門」。五福分別是「長壽」、「富貴」、「康寧」、「好德」和「善終」。這代表人們期望在人生中能夠長命百歲，擁有榮華富貴（至少不愁衣食），擁有健康的身體，修養仁善，並且能夠平安無事不遇橫禍。中國人追求福氣的方式除了祭祀祈福之外，還包括個人的修為和品德。

上帝在《聖經》裏向我們啟示祂是萬物的真源，萬「福」的根本。創世記第一章記載上帝創造了天地和亞當、夏娃後，接著「上帝賜福給他們」（創一28）。根據統計，僅是舊約就提到了上帝的賜福或祝福超過三百次。

中文聖經詩篇第一篇的標題是「真福」。詩篇第一篇是整部詩篇的序言，告訴讀者他們可以從這一百五十篇詩歌中「蒙恩得福」。希伯來文聖經詩篇一篇1節的第一句話是：「有福的人啊！」<sup>1</sup>

那麼，詩篇第一篇教導我們如何才能領受真福呢？

首先，要遠離惡事。詩篇第一篇將那些「蒙福的人」描述為一棵樹，栽在溪水旁邊，按時結果子，葉子也不枯乾。他們所做的一切盡都順利。要想達到「蒙福」的境界，就要「不從惡人的計謀，不站罪人的道路，不坐傲慢人的座位」（詩一1）。在上帝眼中，成為有福的人意味著必要遠離惡事，不讓惡人和惡事有試探我們的機會，我們才能對抗邪惡和罪惡，一生蒙上帝賜福。

其次，要喜愛上帝的話語。「惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想他的律法；這人便為有福！」（詩一2）。對上帝的話語感到喜悅，每天專注並思索上帝的教訓，遵行上帝話語的人，就能夠對罪惡有警惕而遠離，蒙受上帝的賜福。

最後，要留意義人和惡人的結局。義人的結局就是好像栽種在溪水旁的樹，根基穩固，枝幹茁壯並且充滿生機，結滿了果實。惡人的結局則像糠秕，表面上看起來像稻穀，但其實內部是空心的，沒有一點價值。「耶和華知道義人的道路；惡人的道路卻必滅亡」（詩一6）。詩人提醒我們要作出明智的選擇！

在春節來臨之際，願我們能夠領受上帝賜下的真福！ELCHK

<sup>1</sup> 聖經的中文翻譯把「有福的人啊！」放在第2節最後一句。